
Referat af bestyrelsesmøde 23.11.2022 
Hos Anita Uggerholdt  
 
 

1. Orientering omkring  varme i Haller og svømmehaller. 
 
  Orientering om Jans Foghs habilitet (bestyrelses medlem i Toftlund hallen ) 
 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 
 
 

3. Bo: informerede om at der også er fordele at  gruppeformand ( Anita ) er i ØK . 
 

+ lidt om vindmøller  
 

Orientering om selve kb gruppen. 
 

Gruppen TL går godt.  
 
 

4. Økonomi  
Der er kr 61000 i kasse beholdning   
Støttekroner 6800 (skal bruges inden årets udgang) 
Forslag medlemspleje    -  netværksgruppen inviteres til syng julen ind i Højer med 
Githa.+ æbleskiver.   2.12.2022  kl 19.00 

 
Allan og Søren inviterer netværksgruppen. 

 
 

Der er 168 medlemmer af TL 
 

5. TL byrådsgruppe fotograferes ( med nissehuer) og der sættes annonce i ugeavisen. 
 
Den 13. eller 14. december går Anita og Bo går gennem julebyen, og der laves en 
video til FB. Året der gik.  

 
Valgdebat – Søren og Allan E.- Løgumkloster 
Måske for få gæster – der var ca 65.  – Men der var for kort tid til at reklamere  

 
Vi sku måske ha fået avisen til at skrive om det inden. Det ved vi til næste gang. 

 



Arrangement – medlemspleje 2.12. syng julen ind på Kiers Gaard-  Der er plads til 
10-12 personer.  
 
8.12  kl 19.00 netværksgruppen (måske med besøg af Henrik Frandsen) 

 
 

6. Anita har holdt Kaffemøde med Hans Lindholm. (V) Den 20.10. 
Et godt møde. Drøftede hvad der skete på valg natten - kommunevalget. 

 
Mødes igen næste år. 

 
Måske også kaffemøder med socialdemokraterne. 

 
Godt samarbejde med Socialdemokraterne, Slesvigs parti og de konservative 
 
   

7.  
 

Det er clearet med Kommunal direktøren at HF beholder sin plads i KB men ikke i 
nogen udvalg, efter Frandsen har opnået valg til folketinget. 

 
HF beholder pladsen i beredskabet og Rømø Havn. (det undersøges om det er ok 
når han har fået plads i folketinget) 
 

Kopieret fra dagsorden: 
 
Sagsfremstilling 
 
 

Da Henrik Frandsen er valgt til Folketinget, er der gennem Tønder Listen fremsat en anmodning om  

• dels fritagelse for nogle af de kommunale hverv, som henholdsvis Henrik Frandsen og Anita 
Uggerholt Eriksen blev udpeget til ved konstitueringen for 2022-2025, og  

• dels den heraf afledte omfordeling af nogle af de politiske hverv, som Tønder Listen blev tildelt ved 
konstitueringen. 

 
 

Anmodningen om fritagelse for kommunale hverv for resten af kommunalbestyrelsens 
funktionsperiode indbefatter 



• at Henrik Frandsen udtræder af Økonomiudvalget, Klima-, Vækst- og Udviklingsudvalget, samt 
bestyrelsesposten i Tønder Gymnasium og pladsen i KL’s delegeretmøde 

• at Anita Uggerholt Eriksen udtræder af Børn- og Ungeudvalget med udgangen af 2022 
 

Tønder Listen indstiller følgende: 
 

Anita Uggerholt Eriksen indtræder i Økonomiudvalget pr. 1. december 2022 

Bo Jessen indtræder i Klima-, Vækst- og Udviklingsudvalget pr. 1. december 2022 

Karen Inger Refslund Andersen overtager posten som formand for Børn- og Ungeudvalget pr. 1. 
januar 2023 

Finn Hansen indtræder som suppleant i Børn- og Ungeudvalget pr. 1. januar 2023 

Lisbeth Bang Pedersen indtræder i bestyrelsen for Tønder Gymnasium pr. 1. december 2022 

Anita Uggerholt Eriksen overtager Henrik Frandsens plads ved KL's delegeretmøde pr. 1. december 
2022 
 
 
 
                Gruppen er tilfredse med den nye “rollefordeling” 
 
               Fin konstellation  - Anita fik ros 
 
               HF er Moderaterne landspolitisk  
 
               Når HF er her er han Tønder listen  
 
              TL skal arbejde på at finde den rigtige borgmesterkandidat. 
              Gerne indenfor et år. 
   
              TL arrangerer tur til Christiansborg 
 
 

8. Næste møde  
 
            24.1.2023 kl 19.00 hos Karl Henning  Mariavænget 8, 6520 Toftlund 
 
 



9. Evt  
Hvordan får vi flere medlemmer  
Der skal sendes opkrævning for 2023. 
Hvad er vore mål. 
Annonce i JV opfordring til at mede sig som medlem  
Evt se på vedtægter - hvornår vælges borgmesterkandidat. 

 
Tur til Christiansborg. 
TL betaler et tilskud til bussen, medlemmerne betaler for forplejning  
 
Referat : Sonja Kling  

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


